
ROK XXVI nr 1323 
08.12.2024 R. 

Uroczystość  
Niepokalanego Poczęcia 

NMP 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00 (kościół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Bóg posłał anioła Gabriela do miasta w 
Galilei, zwanego Nazaret, do Dziewicy 
poślubionej mężowi, imieniem Józef, z 
rodu Dawida; a Dziewicy było na imię 
Maryja. Anioł wszedł do Niej i rzekł: 
„Bądź pozdrowiona, pełna łaski, Pan z 
Tobą, błogosławiona jesteś między 
niewiastami”. Ona zmieszała się na te 
słowa i rozważała, co miałoby znaczyć 
to pozdrowienie. Lecz anioł rzekł do 
Niej: „Nie bój się, Maryjo, znalazłaś 

bowiem łaskę u Boga. Oto poczniesz i porodzisz Syna, któremu nadasz imię Jezus. 
Będzie On wielki i będzie nazwany Synem Najwyższego, a Pan Bóg da Mu tron Jego 
praojca, Dawida. Będzie panował nad domem Jakuba na wieki, a Jego panowaniu nie 
będzie końca”. Na to Maryja rzekła do anioła: „Jakże się to stanie, skoro nie znam męża?” 
Anioł Jej odpowiedział: „Duch Święty zstąpi na Ciebie i moc Najwyższego osłoni Cię. 
Dlatego też Święte, które się narodzi, będzie nazwane Synem Bożym. A oto również 
krewna Twoja, Elżbieta, poczęła w swej starości syna i jest już w szóstym miesiącu ta, 
która uchodzi za niepłodną. Dla Boga bowiem nie ma nic niemożliwego”. Na to rzekła 
Maryja: „Oto Ja służebnica Pańska, niech Mi się stanie według twego słowa!” Wtedy 
odszedł od Niej anioł.  

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - Łk 1, 26-38  

KOMENTARZ DO EWANGELII 
Ta rozmowa jest od początku do końca dobrą nowiną. To przede wszystkim dialog Boga z człowie-
kiem o łasce. Bądź pozdrowiona, pełna łaski. Święty Łukasz zapisał, że to pozdrowienie wstrzą-
snęło Maryją niemal z siłą trzęsienia ziemi. Jesteś pełna łaski! Bóg ma dla Niej konkretny plan: 

Oto poczniesz w swym łonie i porodzisz syna, i nadasz Mu imię Jezus. Stanie się On wielkim i 
będzie nazwany Synem Najwyższego, a Pan Bóg da Mu stolicę ojca Jego, Dawida… 

Patrzymy na Maryję, żeby zobaczyć w Niej swoje własne powołanie, swoją godność; kim może być 
człowiek. Jak w Jej przypadku, tak i w naszym, wszystko zaczyna się od łaski. Zanim Bóg przyj-
dzie do człowieka z jakąkolwiek propozycją działania, zaangażowania, zawsze wcześniej wyposaża 
go do tej decyzji. Podejmujemy decyzje dobre, wolne – bo Maryja jest wolna w tym dialogu – wła-
śnie dlatego, że wcześniej zostaliśmy obdarowani przez Boga łaską. Łaską ku wolności, ku decy-
zyjności człowieka. 

kard. Grzegorz Ryś 



Co symbolizują cztery 
świece adwentowe? 
Cztery świece adwentowe reprezentują czte-
ry niedziele Adwentu i symbolizują odpo-
wiednio nadzieję, pokój, radość i miłość. W 
niektórych domach i parafiach ludzie zapa-
lają również piątą świecę w Wigilię lub Boże 
Narodzenie, aby symbolizować narodziny 
Jezusa; ta świeca, po dodaniu do wieńca 
adwentowego, jest zwykle biała i większa niż 
pozostałe świece i jest umieszczana na środ-

ku wieńca. 

Pierwsza świeca adwentowa/
niedziela: Nadzieja 

Pierwsza świeca na wieńcu adwentowym 
symbolizuje Nadzieję – pierwsza niedziela 
Adwentu nie tylko prowadzi nas do oczeki-
wania na narodziny Chrystusa, ale także 
świętuje początek nowego sezonu liturgicz-
nego. Pierwsza świeca ma kolor fioletowy, 
podstawowy kolor Adwentu i kolor symboli-
zujący rodzinę królewską. Czasami nazywa-
na „świecą proroctwa”, pierwsza świeca 

przypomina nam przepowiednię Izajasza o 
narodzinach Chrystusa i wszystkich obietni-
cach, które Bóg dał nam w Starym Testa-
mencie, a które wypełnią się wraz z narodzi-
nami Jezusa. W tym Adwencie zapal pierw-
szą świecę w niedzielę, 1 grudnia 2024 

roku. 

Druga świeca adwentowa/
niedziela: Pokój 

Druga świeca na wieńcu adwentowym sym-
bolizuje pokój. Podobnie jak pierwsza świe-
ca, ona również jest fioletowa. Często nazy-
wana „świecą betlejemską”, druga świeca 
adwentowa przypomina nam o podróży Ma-
ryi i Józefa z Nazaretu do Betlejem, zanim 
Maryja urodziła Jezusa. Opierając się na 
znaczeniu świecy proroctwa, ta druga świeca 
przypomina, że po wszystkich podziałach, 
zniszczeniach i rozproszeniu królestwa w 
Starym Testamencie, w końcu może zapano-
wać pokój na Ziemi – Jezus nadchodzi, a 
wraz z nim Jego Królestwo Pokoju. Jak czy-
tamy w cytacie papieża Franciszka, to świa-
tło pokoju rozbłysło z Betlejem dla całego 
świata. W tym Adwencie zapal drugą świecę 

w niedzielę 8 grudnia 2024 roku. 

Trzecia świeca adwentowa/
niedziela: Radość – „Niedziela 

Gaudete” 
Trzecia świeca adwentowa symbolizuje ra-
dość. W miarę jak zbliżamy się do Bożego 
Narodzenia, nasza radość rośnie coraz bar-
dziej. Trzecia świeca przenosi nas z powro-
tem do radosnego oczekiwania pasterzy, 
którzy wyruszyli, aby zobaczyć Jezusa w 
Betlejem, nawet przed mędrcami. W tę trze-
cią niedzielę Adwentu, którą Kościół nazy-
wa „Niedzielą Gaudete”, co oznacza rado-
wać się lub chwalić, zapalamy trzecią świe-
cę i radujemy się jak pasterze. Z tego powo-

du trzecia świeca Adwentu nazywana jest 
„świecą pasterza” , a jej kolor jest różowy, 
liturgiczny kolor radości. W tym Adwencie 
zapal trzecią świecę w niedzielę 15 grud-

nia 2024 roku. 

Czwarta świeca adwentowa/
niedziela: Miłość 

Czwarta świeca Adwentu reprezentuje Mi-
łość, najwyższą miłość Boga, który posłał 
za nas swojego jedynego Syna. Nazywana 
„świecą anioła”, czwarta świeca Adwentu 
zapalana jest w niedzielę poprzedzającą 
Boże Narodzenie i ma kolor fioletowy, co 

prowadzi nas do niecierpliwego oczekiwania 
na nowe Królestwo Boże na ziemi. W tym 
Adwencie zapal czwartą świecę w niedzielę 

22 grudnia 2024 roku. 

 

za: www.hallow.com 

https://hallow.com/blog/prayers-for-happiness-and-joy/




 



PONIEDZIAŁEK 
09.12 

6:30 
1. Za + dusze w czyśćcu 
2. W int. ks. Prałata o zdrowie i błog. Boże 

8:00 
1. Za + Helenę Lademann (int. od zakł. pogrzebowego) 
2. Za + Halinę Kowalczyk w 1 r. ś. 

18:00 1. Za + Krystynę i Wacława Dargacz 

WTOREK 
10.12.2024 

6:30 
1. Za + ojca chrzestnego Stanisława Kwidzińskiego 
2. W int. ks. Prałata o zdrowie i błog. Boże 

8:00 
1. Dziękczynna z prośbą o Boże błog. i opiekę Matki Bożej 
dla Władysława z okazji 90. urodzin 

18:00 1. Za mężów (int. od członkiń Roży bł. Doroty z Mątew) 

ŚRODA 
11.12.2024 

6:30 
1. W intencji parafii 
2. W int. ks. Prałata o zdrowie i błog. Boże 

08:00 1. Za + Mariana Kreft (int. od uczestników pogrzebu) 

18:00 
1. Za + Jana Labuda (1 r. ś.) oraz rodziców Marię i Albina, 
brata Edmunda i wujka Edmunda 

CZWARTEK  
12.12.2024 

6:30 
1. Za + Zofię Hallman w 1 r. ś. 
2. W int. ks. Prałata o zdrowie i błog. Boże 

08:00 
1. O zdrowie, błog. Boże i dary Ducha Świętego dla całej 
rodziny 

18:00 1. Za + chrzestną Leokadię i zmarłych z rodz. Wendt 

PIĄTEK  
13.12.2024 
ŚW. ŁUCJI 

6:30 
1. Za + Krystynę Litwin w 1 r. ś. 
2. W int. ks. Prałata o zdrowie i błog. Boże 

8:00 1. O błog. Boże dla chrześniaków 

17:00 1. Za + Pawła Drewing w dniu pogrzebu 

18:00 
1. Za + Zbigniewa Rybandt (int. od siostry Ewy z rodziną) 
2. Za + Agnieszkę Dejk i Marię Tomaczkowską 

SOBOTA 
14.12.2024 
ŚW. JANA OD 

KRZYŻA 

6:30 
1. O błog. Boże dla przyjaciół 
2. W int. ks. Prałata o zdrowie i błog. Boże 

8:00 
1. Dziękczynna za łaski otrzymane w stary roku z prośbą 
o błog. Boże w nadchodzącym Nowym Roku 

18:00 1. Za + Henryka i Władysławę Hinz 

III NIEDZIELA 
ADWENTU 

15.12.2024 

7:00 1. Za + Marię i zmarłych w czyśćcu 

8:30 
1. Za + rodziców Gertrudę i Franciszka Podjaskich 
2. W int. ks. Prałata o zdrowie i błog. Boże 

10:00 1. Za + Jana Miotk w 3 r. ś. 

11:30 
1. Za + Stanisławę i Pawła Ludwichowskich, Scholastykę i 
Brunona Wrońskich oraz Dawida Okroj 

13:00 1. Za + Małgorzatę Dułak z okazji urodzin 

18:00 
1. Za + Jadwigę, Augustyna Trybull oraz Klarę, Józefa, 
Andrzeja i Kazimierza Fularczyk 

20:00 1. Za + Henryka Waszczaka i Józefa Kwidzińskiego 

INTENCJE MSZALNE 



1. Dziś przeżywamy wraz z całym Kościołem Uroczystość Niepokalanego Poczęcia NMP. 

2. Bóg zapłać za ofiary składane dzisiaj na tacę inwestycyjno-budowlaną, którą 

przeznaczymy na spłatę ostatniej raty za wykonany remont elewacji wieży kościoła. 

3. Dziś ostatni dzień Jarmarku Bożonarodzeniowego. Zapraszamy od godz. 15:00 na stoiska 

oraz przygotowane atrakcje; wśród nich o godz. 16:00 odbędzie się w kościele koncert w 

wykonaniu p. Krzysztofa Antkowiaka (wstęp wolny), a od godz. 17:00 do 20:00 pokazy VR 

(Dom św. Norberta) oraz Mappingu 3D na ekranach ledowych (przy stawie); tuż przed 

godz. 20:00 odbędzie się uroczyste zakończenie jarmarku na placu przed kościołem. 

4. W Adwencie zapraszam wszystkich na roraty - poranne msze ku czci Matki Bożej, które 

będą od poniedziałki do soboty o godz. 6:30. Podczas tegorocznych rozważań poznawać 

będziemy duchowe owoce posługi św. Wojciecha w naszej diecezji; po mszach roratnich 

zapraszam na ciepłe kakao do Domu Św. Norberta. 

5. W liturgii Kościoła przeżywamy:  

• Piątek, 13 grudnia: wspomnienie św. Łucji, dziewicy i męczennicy; 

• Sobota, 14 grudnia: wspomnienie św. Jana od Krzyża ; 

• Niedziela, 15 grudnia: Niedziela „Gaudete” - radości;  

6.  Spotkania grup duszpasterskich: 

• Zespół Lux Mundi: wtorek, godz. 19:00; 

• Wspólnota młodzieżowa: Iuvenes: wtorek, godz. 19:00; 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich: wtorek, po wieczornej Mszy; 

• Odnowa w Duchu Świętym: czwartek, godz. 19:00; 

• Oaza młodzieżowa: czwartek, godz. 19:00; 

• Scholka: sobota, godz. 9:30; 

• Oaza Dzieci Bożych: sobota, godz. 11:00 

7. Poświęcenie różańców i medalików dzieci komunijnych odbędzie się na mszy o godz. 

11:30; 14 grudnia, w godz. 10:00-11:00, będzie krawcowa, która zdejmie miary na alby 

komunijne (koszt 150 zł, więcej informacji na stronie parafii). 

8. Młodzież szkół średnich, która zgłosiła chęć udziału w katechezie parafialnej, zapraszam 

na spotkanie dzisiaj o godz. 19:00 w kościele. 

9. Przy ołtarzu znajdują się opłatki z listem na nowy rok duszpasterski, a przy wyjściu z 

kościoła u wolontariuszy Caritas nabyć można świece Wigilijnego Dzieła Pomocy 

Dzieciom. 

10.W dzień wigilii, 24 grudnia, zapraszamy wszystkie osoby samotne i potrzebujące na 

wigilijne spotkanie, które odbędzie się w Domu Św. Norberta w godz. 10:00-12:00. 

Prosimy też o pomoc i kontakt do osób, które w tych świątecznych dniach potrzebowałyby 

pomocy i wsparcia ze strony naszej parafialnej Caritas. 

11.W listopadzie 2025 roku planujemy Pielgrzymkę do Włoch z okazji Roku Świętego. 

Terminy 11-20.11.2025 (koszt: 5 710 zł; wyjazd z ks. Proboszczem) oraz 20-29.11.2025 

(koszt: 5 790 zł; wyjazd z ks. Dawidem); zapisy i program wyjazdów w zakrystii. 

12.W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny”, „Mały Gość Niedzielny”, „Misyjne 

Drogi” oraz nasz parafialny biuletyn. 

13.Zmarli w minionym tygodniu: ś.p. Henryk Ławicki, l. 88 z Żukowa oraz ś.p. Franciszek 

Płotka, l. 82 z Glincza. Pomódlmy się w ich intencji... 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE -  NIEPOKALANE POCZĘCIE NMP 08.12.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


